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Ata da Reunião do Conselho Municipal de Ambiente 

 

 

Aos onze dias mês de janeiro de dois mil e dezanove, pelas dezasseis horas, reuniu na 

Sala de Sessões da Assembleia Municipal, na CMP – Câmara Municipal do Porto, o CMA 

– Conselho Municipal de Ambiente. 

 

O Vereador do Pelouro da Inovação e Ambiente, Vereador Filipe Araújo deu 

início à reunião, cumprimentando todos os presentes e dando as boas vindas aos 

novos membros.  

Agradeceu também ao Senhor Prof. Paulo Farinha Marques, à Senhora Prof.ª Ana 

Monteiro e à Senhora Eng.ª Isabel Martins por terem aceitado o convite para fazerem 

parte do CMA. 

 

Iniciada a reunião verificou-se a presença dos seguinte Membros do Conselho 

Municipal do Ambiente: 

 

 O representante da CMP, Vereador do Pelouro da Inovação e Ambiente, Filipe Araújo; 

 

 O representante nomeado pela Câmara Municipal do Porto, Paulo Faria Marques; 

 

 A representante nomeada pela Câmara Municipal do Porto, Ana Monteiro de Sousa; 

 

 O representante da Campo Aberto, António Verdelho; 

 

 O representante da FAPAS, Nuno Gomes Oliveira; 

 

 O representante da NDMALO, Paulo Fernandes Summers; 
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 A representante da FORESTIS, Rosário Alves; 

 

 A representante da AMO Portugal – Associação Mãos à Obra, Judite Maia Moura; 

 

 A representante do Grupo Municipal Rui Moreira: Porto, O Nosso Partido; Beatriz 

Vilarinho Pires Moutinho Cardoso; 

 

 O representante do Grupo Municipal do Partido Socialista, Pedro Braga de Carvalho; 

 

 O representante do Grupo Municipal do Porto Forte: PSD-PPM-MPT, Fernando Pedro 

Mouta Monteiro; 

 

 O representante do Grupo Municipal da CDU – Coligação Democrática Unitária, Rui 

Pedro de Araújo Sá; 

 

 O representante do Grupo Municipal do Bloco de Esquerda, Manuel Côrte-Real de 

Matos Fernandes; 

 

 A representante do Grupo Municipal do PAN – Pessoas-Animais-Natureza, Bebiana 

Maria Ribeiro da Cunha; 

 

 O representante da Junta de Freguesia de Campanhã, Fernando Santana; 

 

 O representante da Junta de Freguesia do Bonfim, José Carvalho; 

 

 O representante da Junta de Freguesia de Paranhos, Alberto Machado; 

 

 O representante da Junta de Freguesia de Ramalde, António Gouveia; 
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 O representante da União de Freguesias do Centro Histórico do Porto, António 

Fonseca; 

 

 A representante da União de Freguesias de Lordelo do Ouro e Massarelos, Paula 

Mendes; 

 

 A Vereadora do Pelouro dos Transportes, Cristina Pimentel; 

 

 O representante da EMAP, E.M. – Empresa Municipal de Ambiente do Porto, Luís 

Assunção; 

 

 O representante da CMPEA - Empresa Municipal de Águas do Porto, Frederico 

Fernandes; 

 

 A Diretora do Departamento Municipal de Espaços Verdes e Gestão de 

Infraestruturas, Gabriela Leite; 

 

 O Diretor do Departamento Municipal de Planeamento e Gestão Ambiental, Pedro 

Pombeiro. 

 

PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA 

 

Foram debatidos os seguintes temas: 

 

̶  Abate de árvores na Cidade; 

̶  Programa de Requalificação das Caldeiras.  

 

Intervenções: o representante da CMP, Filipe Araújo; o representante da  NDMALO, 
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Paul Summers; o representante da CMP, Filipe Araújo; o representante da Campo 

Aberto, António Verdelho; representante da CMP, Filipe Araújo; a representante do 

Grupo Municipal do PAN, Bebiana Cunha; o representante da CMP, Filipe Araújo; A 

Chefe da Divisão Municipal de Estruturas Verdes, Cristina Azurara; o representante da 

CMP, Filipe Araújo. 

  

PERÍODO DA ORDEM DO DIA 

 

 

1. Eleição da Mesa do Conselho Municipal do Ambiente (art.º 13.º do 

Regulamento do Conselho Municipal do Ambiente). 

 

O representante da CMP, Vereador Filipe Araújo propôs que a Mesa do Plenário 

fosse composta pelos mesmos elementos do anterior Conselho Municipal, ou seja, pela 

Senhora Eng.ª Maria Isabel Branco Martins, que por motivos de doença não está 

presente na reunião, e pela Senhora Dr.ª Rosário Alves. 

 

 

A proposta do Vereador Filipe Araújo foi aceite pelos presentes. 

 

 

O representante da CMP, Filipe Araújo colocou a votação, por escrutínio secreto, 

os dois membros para a Mesa do Plenário. 

 

̶  A Vice-Presidente do CMA, Senhora Eng.ª Maria Isabel Branco Martins 

 

Deliberação: Em votação por escrutínio secreto, aprovada, com 17 votos a 

favor e 5 votos em branco. 

 

̶  A Vogal do CMA, Senhora Dr.ª Rosário Alves 
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Deliberação: Em votação por escrutínio secreto, aprovada, com 17 votos a 

favor e 5 votos em branco. 

 

 

2. Apresentação do Projeto do Parque da Asprela. 

 

 

O Professor Paulo Farinha Marques da Faculdade de Ciências da 

Universidade do Porto fez a apresentação do Projeto do Parque da Asprela. 

 

Intervenções: o representante da CMP, Filipe Araújo; a representante do Grupo 

Municipal do PAN, Bebiana Cunha; o representante da CMP, Filipe Araújo; Prof. Paulo 

Farinha Marques da Faculdade de Ciências da Universidade do Porto; o representante 

da CMP, Filipe Araújo; Prof. Paulo Farinha Marques da Faculdade de Ciências da 

Universidade do Porto; o representante da NDMALO, Paul Summers; Paulo Farinha 

Marques da Faculdade de Ciências da Universidade do Porto; o representante da 

Campo Aberto, António Verdelho; o representante da CMP, Filipe Araújo; o 

representante da NDMALO, Paul Summers; Prof. Paulo Farinha Marques da Faculdade 

de Ciências da Universidade do Porto; o representante da Campo Aberto, António 

Verdelho; Prof. Paulo Farinha Marques da Faculdade de Ciências da Universidade do 

Porto; o representante do Grupo Municipal da CDU, Rui Sá; Prof. Paulo Farinha 

Marques da Faculdade de Ciências da Universidade do Porto; o representante da CMP, 

Filipe Araújo. 

 

O representante da CMP, Filipe Araújo, agradeceu ao Senhor Prof. Paulo Farinha 

Marques da Faculdade de Ciências da Universidade do Porto, a apresentação sobre o 

Projeto do Parque da Asprela. 

 

 

 

 



Pág. 6 
 

 

3. Estratégia de resíduos e Limpeza Urbana – Porto Ambiente 

 

 

Intervenções: o representante da CMP, Filipe Araújo; o Administrador da EMAP,E.M., 

Luís Assunção; o representante da CMP, Filipe Araújo; o representante da NDMALO, 

Paul Summers; o Administrador da EMAP,E.M., Luís Assunção; o representante da 

CMP, Filipe Araújo; o representante do Grupo Municipal da CDU, Rui Sá; o 

representante da Campo Aberto, António Verdelho; o representante da CMP, Filipe 

Araújo; o Administrador da EMAP, E.M., Luís Assunção; o representante do Grupo 

Municipal da CDU, Rui Sá; a representante do Grupo Municipal do PAN, Bebiana 

Cunha; o representante da NDMALO, Paul Summers; o representante da Campo 

Aberto, António Verdelho; o representante da CMP, Filipe Araújo; o Administrador da 

EMAP,E.M., Luís Assunção; o representante da CMP, Filipe Araújo. 

 

O representante da CMP, Filipe Araújo propôs que a próxima reunião do CMA 

fosse realizada no dia 31 de maio de 2019, pelas 16 horas, na Sala de Sessões da 

Assembleia Municipal, na CMP. 

E nada mais havendo a tratar, agradeceu a presença de todos os presentes e deu por 

encerrada a reunião do Conselho Municipal de Ambiente às 18h45. 

 

 

 

O Vereador do Pelouro da Inovação e Ambiente 

 

 

Filipe Araújo 


